Avec sa relativité ,Einstein postule, que pour le même phénomène reporté à la lumière, et à 

notre univers , on ne devrait pas faire de différence entre ces 2 points de vue (émetteur fixe, 

ou émetteur en mouvement ).

 

On se reporte au problème d'une étoile qui nous émet des flashs, et nous filons vers elle en 1) ; 

en 2 on suppose que c'est elle qui file vers nous.:

Dans la 1 façon de voir ; 
on a 1) f'=f.((v+c)/c)  f’ fréquence reçu du récepteur en mouvement .
De même pour la 2ème façon de calculer ;le récepteur file vers l’émetteur. 

2) f’’=f.c/(c-v)   f’’ fréquence reçue du récepteur immobile. 
 Ce que l'on veut avoir c'est f"=f' , avec les même termes, on va chercher un multiplicateur $

 qui corrige la fréquence à l'intérieur du vaisseau ou de l'objet qui file (ou qui semble filer)
Pour 1 on a alors puisque c’est f’ qui bouge  f’$=. f.((v+c)/c)  

Pour 2 puisque c’est f’’ qui bouge : f’’=f.$.c/(c-v)

On écrit f’=f’’   f.((v+c)/c)/$  = f.c/(c-v).$         f est le même bien sûr, fréquence au repos.


Et bingo $2=(c2-v2)/c2 .= 1 - v2/c2      $=         1-v2/c2

On voit ici avec cette correction que la fréquence d’un objet en mouvement est multipliée par 

ce coefficient , la fréquence f’’ et f’ reste identique en terme .On peut estimer que ce correcteur

 $ ralentit alors le temps dans l’objet en mouvement avec le rapport T’/T=$  T temps au repos. 

T’/T=           (1-c2/v2)

La fréquence relativiste apparente d’un objet en mouvement est donc  f’=f. c/(c-v)$


Après simplifications f’=   f      (c+v)/(c-v) .

  On vérifie que la seconde expression donne le même remarquable résultat !

